

# КОММУНАР

Пятидневная газета  
Куйтунского Райнома ВКП(б)  
и Райисполкома  
Издание газ. «Коммунар»

Адрес редакции:  
село Куйтун, улица  
Красный Октябрь № 32

Подписная цена  
12 коп. в месяц.

№ 43

Понедельник 15 сентября

## Решительно борясь с дезертирами, положить конец преступному благодушию—немедленно добиться перелома

Признать на словах генеральную линию партии и не принять на деле самых решительных и своевременных мер по мобилизации всей советской общественности деревни для выполнения очередных хозяйств.-политических задач—недостойно большевиков и представляет собой худший вид правого оппортунизма на практике

### КОЛХОЗНИКИ, БЕДНЯКИ И СЕРЕДНЯКИ, ОТВЕТИМ РАБОЧЕМУ КЛАССУ НАИЛУЧШИМ ВЫПОЛНЕНИЕМ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ—ВЫДВИНЕМ НАШ ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН!

### Встречным планом хлебозаготовок нанесем удар кулаку и частнику

Товарищи колхозники и единоличники, государство Вам оказывает большую помощь через кредиты, машинное снабжение и семсуду, представляет льготы по сельхозналогу (в этом году было отпущено государством целых миллиарда рублей кредитов, 9 миллионов центнеров чистосортных семян, 5 млн. центнеров семсуды и свыше, чем на 400 млн. тракторов, с.-хоз. оборудования и машин). В настоящий момент вы снабжаетесь промтоварами, развивается сеть учебных заведений и др.

На эти заботы пролетарского государства вы должны ответить наилучшим выполнением своих обязательств перед государством по сдаче (продаже) хлеба.

Это необходимо для обеспечения сырья промышленности, для снабжения продовольствием рабочих, Красной армии и потребляющих районов. Вы обязаны выполнить задание государства по хлебозаготовкам на 100 проц. Но нельзя ограничиваться этим. Надо увеличить сдачу (продажу) хлеба

государству сверх плана. Ни одного килограмма зерна на частный рынок. Частник—якобы мирный враг советского государства. Для окончательного подавления кулака и частника выдвинем наш встречный план.

Перевыполним хлебозаготовительный план на 10 проц., закончив сдачу (продажу) хлеба в XIII годовщине октября, расширим озимый посев против прошлогоднего на 101 проц., выполним задание вспашки под зябь на 100 проц. с расчетом закончить к 10 октября.

Встречным промфинпланом еще раз докажем мощь нашей солидарности.

За новый приток масс батраков, бедняков и середняков в колхозы—выполним решения XVI партсъезда.

Товарищи колхозники! Встречным промфинпланом добьем кулачество, покажем, что мы колхозники—действительная и прочная опора советской власти и партии в деревне.

Дед—Апанас

### За начатый переход к сплошной коллективизации. — заменим трехполку многопольной системой севооборота

XVI партсъезд выдвинул основной задачей дальнейшую борьбу за сплошную коллективизацию, организацию нового прилива в колхозы.

Единоличник нашего района практически на деле весеннего сева, убедился в преимуществах коллективной жизни. Единоличник понял, что соха и трехполка враг земледелия, что путь к высокому урожаю, путь к свободному труду есть путь колхоза.

На основе целого ряда достигнутых наших колхозов, там где колхозы оказали единоличникам помощь, широко ознакомили единоличников с результатами своей работы и распределением урожая и вообще те колхозы, которые организацию нового прилива в колхозы сочетают с текущими с.-х. кампаниями это и вызывает единоличника ко вступлению в колхоз.

Это нужно учесть другим колхозам, которые еще не завоевали авторитета среди единоличников не использовали всех методов стимулирующих рост колхозов.

Нужно привлекать единоличников на заседания правления колхозов, втягивать их в обсуждение вопросов, которые прорабатывают колхозы, а не практиковать самогон, не задерживать этот приток в колхозы (не задерживать умышленно под сукном заявления вступающего, не навешивать кандидатского стажа и т. п.) т. к. кулак пользуется этим в своей вредительской работе против колхозов. Колхозы должны бороться с такими фактами и помочь партии в борьбе за новый мощный прилив в колхозы.

Единоличники—это завтрашние колхозники поднимаем новую волну коллективизации—нанесем решительной и последний удар по сохе, трехполке—бичу социалистического земледелия. Архип

### КУЗЬМИНЦЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА ОЗИМЫХ ОБЕСПЕЧИЛИ

Несмотря на отдаленность места сева в Кузьминском ТСОЗ (Касьяновская волость) сев озимых благодаря действительно ударной работе членов т-ва: Устюжаников Алексея и Василия, Блинов Александра и других выполнен на 7 сентября на 80 проц. к плану, — посеяно 20 га. Остальные га решено посеять селекционным семенами.

До сего времени т-во сдало государству лишь 151 кг. хлеба. Сейчас, когда выполнение плана сева обеспечено — председателем ТСОЗ'а т. Блинов на общем собрании 6 сент. заявил, что основной задачей т-ва сейчас является усиленная сдача хлеба государству. Колхозники единогласно присоединились к мнению председателя, добавляя, «что не только государство заинтересовано в нашем хлебе, но и мы заинтересованы в счет хлебных излишков получить дефицитные товары»

М. Лакиза



### Артель «Ленина» идет передовой во всех проводимых кампаниях

Августовское задание по хлебозаготовкам с.-хоз. артели «Ленина» не имела, но она учла, что в стороне от августовского задания она не должна быть и постановила вывезти 100 центнеров хлеба, что и выполнила на 100 проц к первому сентября.

Уборка урожая в данной артели идет усиленным темпом по завершению пред. с.-хоз. артели т. Ступина она вполне сама справляется с уборкой урожая, что может гарантировать успех ее в выполнении плана хлебозаготовок. Одновременно с этим они не остаются без участия в других проводимых работах и кампаниях на селе, подписались все на заем «пятилетка в четыре года».

Выделили одного члена в комитет по содействию хлебозаготовкам.

По сиюсованию свой план выполнили с превышением задания заложили 1 яму емкостью 180 п. Внутренний распорядок данной с.-хоз. артели поставлен прилично каждый член артели знает, что он должен делать.

Имеются уже вступления новых членов, вступило 6 хоз. из них батраков трое. Петрович

### Подписываются на заем и вызывают

Ключинский школьный совет подписался на заем «пятилетка в четыре года» в сумме 60 руб. и вызывает подписаться на такую же сумму: Андрушинский школьный совет, Таганский, Амурский, Кундуйский и Чеботарихинский. Завидонова

### Собирайте жабрей и сдавайте в Райполеводсоюз

Для химической промышленности по изготовлению медикаментов требуется по нашему Куйтунскому району заготовить 475 тонн сорной травы ЖАБРЕЯ.

Жабрей всем известная сорная трава, которая приносит вред сельскому хозяйству, с которой колхозники и единоличники ведут борьбу (выпалывая и выкашивая бросают) такого рода борьба сплошь да рядом не имеет положительных результатов т. к. выкошенный жабрей снова дает всходы. Семена его весьма выносливы прорастая дают обильный урожай.

Каждый колхозник и единоличник должен уяснить выгоду заготовки. С одной стороны вы будете удалять сорняки и в то же время получать денежки.

Заготовителем жабрея является Уинское полеводтоварищество к хлебозаготовкам не готово

Уинское полеводтоварищество не готово к приемке хлеба. Сушилки нет, вентиляция несмотря на постановление привидиума сельсовета—не налажена: «нет средств для оборудования вентиляционных труб и Райполеводсоюз этих средств не дает», так отвечает пред. товарищества.

Ожидалка не обрудована и хлебодатчику не где остановиться, поить чаю и покормить лошадей.

Имеется один трактор и тот не отремонтирован. Ждут для ремонта мастера из Райполеводсоюза, а крестьяне вынуждены сеять на озимь неотсортированные семена. Штат тоже не укомплектован. Ш-ль

### Райполеводсоюз.

Заготавливать жабрей можно двумя способами: в то время когда вы ждете можно выбирать и складывать под навес, после того, как он высохнет приступить к молотье. Другой способ заготовки во время реяния хлеба отсортируете семена жабрея и везите в Райполеводсоюз. А-п

### Что даст реализация урожая артели и что даст реализация урожая единоличнику

Несмотря на то, что артель «Ленинский Путь», существует всего лишь 9—10 месяцев несмотря на малую опытность в руководстве коллективным хозяйством и до некоторой степени еще не умеет распределять и расстановки труда, несмотря на это артель «Ленинский Путь» имеет громадные положительные результаты которых никогда не видел крестьянин единоличник. Что даст реализация урожая в артели? Доход от реализации урожая выражается в сумме 100127 руб. 70 коп. На каждого едока артели приходится дохода 240 руб. 70 коп., причем все статьи дохода взяты ниже среднего. Расход выражается в сумме 62533 руб. Нужно заметить что расход выразился большой потому, что артель в 1930 году посев производила исключительно государственными семенами, которые вошли в расход полностью. Из валового дохода выделены на обучение взрослых 500 руб., на содержание не трудоспособных 2002 руб. 55 к., единовременные пособия 1001 руб. Премияльный фонд 1001 руб. за всеми выче-

тами, сумма зарплаты выражается 23882 руб. 12 к. Приходится на каждого трудящегося мужчине 1 р. 45 к., женщины 1 р. и подростки 80 к. Конечно распределение будет проходить и по качеству труда каждого в отдельности колхозника.

Вот что получит колхоз и колхозник при реализации урожая. Артель соберет зерновых культур 8571 центнер, государству сдаст 2857 пив. на посев 2201 цент. фуражный 630 цент. уплата сеуды 831 цент. страховой фонд 5 проц. 608 цент. и распределить между членами 1465 цент. Каждый едок получит хлеба 21 пуд. А что же получит единоличное крестьянское хозяйство г-на села Барлык Коробейникова Иннокентия анализ его хозяйства по реализации урожая дает следующие результаты в хозяйстве посева 4,50 га лошадей 2, подростков 2, коров 2, овец 8, хозяйство середняцкое.

Доход оно получает всего по всем статьям 502 руб. 52 коп. в хозяйстве едоков 7 или на каждого едока 71 руб. 60 коп., расход дает следующий основные статьи расхода посев 1931 года

и содержание скота при чем посев расширить на 50 проц. Всего расхода 463 руб. 34 коп. и остается в зарплату без отчисления фондов 39 руб. 18 коп. или на труд-день приходится 12 коп. в день. Вот какая разница в ведении хозяйства и полученной от этого прибыли.

Однако теперь слепой убедится в выгоды и преимущества коллективного хозяйства если в колхозе доход на едока падает 240 руб. то в единоличном 71 руб. если колхоз расширит площадь посева на 80 проц. то единоличное на 50 проц. если в колхозе отчисляются фонды на содержание детей, нетрудоспособных, ученых и премиальные то единоличное не имеет возможности этого получить, если колхоз покупает сложные машины, то единоличник не в силах ее приобрести. Колхозница получает 1 руб. в день мужчина 1 руб. 40 коп. подросток 80 коп. то единоличник только 12 коп. в день, если колхозник получает в натуре 20 пудов хлеба на едока то единоличное хозяйство Коробейникова 6 пудов. А. Константинов

# Недооценка важности организованной уборки в срок

## ЗАТЯГИВАЕТ ОСЕННИЙ СЕВ И ВСПАШКУ ЗЯБИ

### Кулак! руки прочь от колхозного хлеба!

Кулачество чувствуя окончательную свою гибель всеми мерами старается вставить палки в наше строительство не брезгуя ни чем.

Недавно в Куйтунской с.-х. артели «Коминтерн» группа кулаков Сивых Николай Егор, Сивых Василий Петрович, Неудачин Дмитрий Николаевич, Ведерников Петр Петрович, Игнатьев Константин, Сивых Татьяна и Сивых Анна произвели самовольную уборку ржи принадлежащей артели, примерно выжали больше 5 га. Эти кулаки до сих пор не привлечены к ответственности. Мы требуем жестокого наказания



этим кулакам, пытающимся подорвать мощь колхоза.

На выступления кулачества ответим дружной уборкой урожая, сдачей в срок хлебных излишков государству.

### Волков и Бахеров работнули на кулака

Придавая большое политическое и экономическое значение военному налогу и сбору с лиценцев—и накопивши 2270 руб. недоимки—Председатель Александров-Невского заводского сельсовета Волков и уполномоченный Куйтунского РИК'а Бахеров взяли за ее ликвидацию. Ликвидация недоимки по таким ответственным налогам да в момент ликвидации кулачества как класса дело хорошее, но когда дело дошло до описи имущества кулаков то наши советские работнички неохотели обижать кулака описи последнего дома и

лошади—думая—веди кулак такой же человек и жить хочет, так зачем же его лишать такого удовольствия. Решено сделано и вот тут сельсоветчики пишут ходатайство о сращивании его для законности гербовой печатью и направляют в Райфо на сложение, мотивируя, что кулак платить эти налоги не хочет. Не мешало бы кой кому' подзаянаться этим делом и вымести поганой метлой таких советских работников—работающих на кулака.

Глаз

### Соколов не руководит и сам ничего не делает

Усть-Кадинский с.-совет сорвал осенний сев и августовской план хлебозаготовок. Председатель Усть-Кадинского сельсовета тов. Соколов будучи кандидатом ВКП(б) забыл решения 16-го парт'езда в деле проводимых осенних кампаний члены сельского совета бездействуют работа массовая не ведется. Председатель сельсовета Соколов занялся пьянством: было дано задание заготовить посевной материал при Усть-Кадинском заготпункте из августовского плана для обсеменения Бардука и Завали. До сего времени не заго-

товлено ни одного центера в настоящее время Бардук и Заваль остаются без овимого посева члены сельсовета заявляют, что председатель сам ничего не делает, и нами не руководит. Имеется на ссыльном пункте 15 цен. гарцевого сбора который до сих пор не отправлен в союзхлеб сельсовет об этом не заботится. Нечего мандаляничать с головоутипством Усть-Кадинского сельсовета.

Надо Рикю за срыв проводимых кампаний взгреть по большевистски спящий сельсовет.

Буцыв

### Бурукская с.-х. артель крепит взаимоотношения с единоличниками

Бурукская с. хозартель «1-е мая» взаимоотношения с единоличниками помогает единоличнику машинами бесплатно. Артель намечает организовать воскресник и все население думает пойти в помощь. Артель «Украинец» не сумела завоевать уважения единоличника. Взаимопомощи нет.

Надо «Украинцу» и др. колхозам учиться у артели «1-е мая».

### Направить энергию молодежи по линии общественной

19 августа в с. Бурук в честь престольного праздника было повальное пьянство и драки. Группа молодежи под предводительством пьяного комсомольца Коваленко Григория принялась дупить алейских ребят. Сельсовет послал на усмирение члена совета Петренко Ф. Но Петренко, тоже комсомолец, сам был пьян и никаких мер не принял. Нужно комсомольской организации принять меры. Тем более Петренко не только не ведет работы по коллективизации, но даже сам не вступает в колхоз.

Г.В.

### До каких пор дастяпы будут срывать заготовки

11 сентября на совещании уполномоченных при РК партии стоял вопрос о заготовке всех видов сырья говорили как нужно заготовлять и что заготовлять все шло деловито и как будто все смыслили, а на другой день когда дело дошло до практического осуществления, как заготовка жабрея, то заготовители превратились в неумышленнейшей.

Редакция для популяризации цен на приемку жабрея обратилась к райторгу последний отвечает «у меня общие данные ни-

чего конкретного нет обращайтесь в РКС». Инструктор № 1 райполевдсоюза говорит «я де не компетентен». Инструктор № 2 говорит «так у нас видатели цен нет» райпо говорит «мы о жабрее представления не имеем».

Вот как заготовители относятся к заготовке и расценивают приемку жабрея.

Немало-бы расценить заготовителей соответствующим образом, а потом вероятно дать расценку приема жабрея. А—п

### Член сельсовета в своих интересах

Г-н Ахтинского сельсовета, Хижняк Дроцкий; свое звание, члена сельсовета, использует с корыстной целью. Во первых, весной текущего, не смотря на то, что крепкий середняк, получил с крестьянина семосуду. Во вторых, укрыл объекты обложения из восьми овец, показал только две. Поддесятину посева вытает в воздухе. Пора знать Хижняку что члены сельсоветов не для того выбираются что бы укрывать объекты обложения. Лостинский

### Укрепление района требует новых форм работы,

### отметая прочь бумажную волокиту и циркулярщину

Ликвидация округа не простая ломка административных границ.

Ликвидация округа через укрепление района упрощает наш аппарат, приближает его к массам. Поэтому вместе с ликвидацией округа должны придти новые формы работы, новые формы связи и руководства массами.

Такие формы должны придти через отмену старого, бумажного бюрократического руководства. Такие формы должны быть обеспечены коренной перестройкой аппарата на основе борьбы с бюрократизмом, волокитой, самотеком и т. д.

Наконец новые формы требуют укрепления не только районного, но и сельского звена.

И вот на пути введения этих форм есть препятствие: старые формы, бумажное, руководство, бюрократизм, неповоротливость, свившие в аппарате прочное гнездо. Недалеко ходить за примерами.—Изысканным методом руководства у Куйтунского Райполевдсоюза, является метод бумаж-

ного, циркулярного т. е. бюрократического руководства.

Это положение—один из серьезных тормазов на пути применения новых форм работы. Второе положение, когда нам нужно укрепить село и совпарторганизации выдвигают товарищей на низовую работу, начинаются «спенки»: «не поеду, да как же это из

района, да едуч село».

Вот пример. Выдвигается на работу в Амурский сельсовет судебный исполнитель, тов. Иванов.

Начинается скандал: «да как же, да куда же». Иванов бегаёт, просит, доказывает. Во всем этом сквозит одно: нежелание укреплять сельское звено, нежелание подчиняться.

И правильно сделала советская партийная ячейка Куйтуна, исключив Иванова из партии.

Только решительно выкорчевывая это стремление старых методов не уступать дорожным, а косность отдельных аппаратов и работников—можно обеспечить новые формы работы. В. Р.—ов



### Всем читателям газеты „Коммунар“

В Москве 6-й год издается двухнедельный журнал «Коллективист»—орган Наркомзема СССР, Союза Советов с.-х. кооперации и Колхозцентра СССР. Являясь основным колхозным журналом—«Коллективист» освещает на своих страницах ценный опыт колхозного строительства и в доступной форме дает практическое разрешение вопросов организации труда, учета, управления, производства, быта и культуры в колхозах.

Каждый колхозник, каждый активист-деревенский работник должен читать журнал «Коллективист».

С целью облегчить выписку этого журнала и тем самым предоставить возможность более широкой массе наших читателей пользоваться «Коллективистом», редакция газеты «Коммунар» договорилась с редакцией журнала «Коллективист», что все наши читатели могут выписать этот журнал со значительной скидкой. Для этого все желающие подписаться должны вырезать нижепомещенный талон, заполнить его и вместе с деньгами направить по адресу: «Москва-центр, Б.-Златоустинский п., д. № 6—редакция журнала «Коллективист».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА	С Р О К	ДЛЯ ВСЕХ	Для чит. наш. газеты
	На 1 год	5 руб. — коп.	4 руб. — коп.
	» 6 мес.	2 » 75 »	2 » 20 »
	» 3 »	1 » 50 »	1 » 20 »

### ТАЛОН ЧИТАТЕЛЯ ГАЗЕТЫ

на право выписки журнала «Коллективист» по льготной цене

Высылая вместе с этим почтовым переводом \_\_\_\_\_ руб. \_\_\_\_\_ коп., прошу выслать мне журнал «Коллективист» сроком на \_\_\_\_\_ месяцев, начиная с 1-го \_\_\_\_\_ 193 г., по нижеследующему адресу:

П/о \_\_\_\_\_ область \_\_\_\_\_

Район \_\_\_\_\_ село (деревня) \_\_\_\_\_

Кому \_\_\_\_\_

193 г.

Подпись \_\_\_\_\_

Место для марки

### ПОПРАВКА

По вине одного из товарищей, дававших сведения в редакцию в статье «Бурукские сельсоветчики помогают кулаку» и «Скоро ли уберут вредителя Штанько» вкрались грубые ошибки.

Проверка показала, что во всех изъятиях отмеченных в этих статьях виноват не Штанько, а Матвеевко и Олешко. Штанько является председателем колхоза «1 мая», а не «Украинец», как было ошибочно указано в статьях.

Поэтому просьба все указанные в статьях возмутительные факты относить за счет Матвеевко и Олешко, а не Штанько. Редакция

Ответственный редактор В. Рогачев

### УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Учетно-вонская кавточка, з. №№ 217, 818.—Владельца Румеева Ив. Ф.—Преофилет? 46, комсомольский билет № 362 и удостоверение личности, имя Мосякин Я. Ф.—Членская книжка пайщика Куйтунского райпо, Завидимовой.—Удостоверение личности, вид. Шишловский сельсоветом, 3 расчетные книжки 2 конторы ОСО, и 1 НКПС, Рев Ив. Тим.—Паезую книжку и продовольствен. карточку Куйтунского райпо Тихонов Ив. Гер. Считать действительными